



**Několik zajímavých článků**

**Paralelní okénko**

**Věděli jste?**

**Štafetový rozhovor #13 a #14**

**Kraviny, blbiny, prkotiny, brblání a trenky do zvonu...**



**Thug life...**

## Úvod-kník

*Jej, aprílové číslo je opět tady. Necenzurované, možná plné překlepů, nekorektní, zbytečné a mírně trapné, ale co byste čekali od dvojky, která dává dohromady zpravodaj od května 2018 a přitom si vlastně nemůže dovolit pustit prsty na špacír, jak by se jim líbilo?*



*Proto uvádíme tradiční doporučení: **Rozhodně nemusíte číst dál, pokud nechcete a pokud se do něj přece jen pustíte, tak na vlastní nebezpečí.***

*V průběhu celého roku, kdy každý den posledních „pár“ let vypadá jako apríl, jsme sbírali články tu a tamhle, které se nějak dotýkají oblasti handicapovaných, nebo je to vyloženě pecka typu „bobr terorista.“*

*Něco jsme si vypůjčili od Paralelních listů, což je satirická stránka na facebooku komentující aktuální dění, které nám kolikrát nejde do hlavy. Postupně jsme si k nim přidali Top hlášky flaztenců, TMBK a Ústav pro studium internetových idiotů a nestačíme se divit. Tato část je věnována tomu, co se dělo kolem prezidentských voleb a dala by se jednoduše shrnout jako „antiBabiš a politický bizár,“ protože to opravdu nemáme rádi a je neuvěřitelné, co je někdo schopen vypustit z huby a že jim ty kecy někteří lidi žerou.*

*Přidáváme pár fotek, a když někde narazíte na text v angličtině, kterému nerozumíte, použijte třeba google překladač, protože předpokládáme, že v dnešní době umí používat internet nebo trochu anglicky skoro každý. Kdo ne, může se ji zkusit naučit pomocí <https://cs.duolingo.com/>, které nabízí třeba i klingonštinu.*



*Pak tu máme ty dva slíbené štafetové rozhovory v plném rozsahu, do tradičního dubnového čísla půjdou v trochu jiné podobě.*

*Zajímavá část je „Věděli jste, že...“ ve které,... ale co vám budeme povídat, přečtete si to sami, pokud chcete.*

*A něco nám možná přispěla i Zuzka 😊*

*Pohodlně se usadte, něco si nalijte, a pokud jste dostatečně odvážní, protože je to hodně brblací a celkově trapné, stejně jako předchozí aprílové speciály, a pusťte se do čtení.*



**Krysa říká:** *Jak to sama nazvala Zuzka - „Bída do aprílu“ aneb:*

## **Humor vždy a všude aneb berme život s nadhledem!**

V životě potřebujeme humor a hlavně nadhled nad vším, co nás v něm potká. Podobný postoj k životu má i František Mareta, který je na vozíku a žije na Slovensku. Jeho zásluhou je, že pomoci sociálních sítí Instagram a TikTok (pod jménem frantisekmareta) bourá mýty, představy a mínění veřejnosti o lidech se zdravotním znevýhodněním. Otevřeně mluví naprosto o všem, co veřejnost o vozíčkářích zajímá. Věřte, že humoru má dostatek a to i toho černého.

**„Jak spí člověk na vozíku?“**



**„Takto.“**



Zdroj: Instagram - frantisekmareta

Abychom měli vše správně genderově vyvážené, máme tady i ženské zastupitelky humoru na sociální síti Instagram a TikTok pod jménem humor\_na.kolech. Autorky samy uvádí na svém profilu, že veškerá nahraná videa obsahují černý humor, takže pokud nebudete mít co dělat a zároveň u této myšlenky budete hledět do mobilního telefonu, určitě na holky mrkněte. Stojí za to!



Zdroj: Instagram - humor\_na.kolech

Ptám se, kdo bude Trendáčkou instagramovou celebritou v naší komunitě?

**Krysa říká:** *Tipla bych to na Filipa H., Vaška H, Páju B., Míšu K., Jirku K.,...*

\*\*\*

## **Kotel článků o všem (ne)možném a o Nietzchem**

**Krysa říká:** *Něco z oblasti bezbariérovosti*

Už jako malý kluk snil nevidomý Olomoučan Karel Giebisch o tom, že si jednou zahraje na počítači nebo mobilu videohru v češtině. Na tuto možnost, která je pro většinu populace naprostou samozřejmostí, však čekal spoustu let. Před pár měsíci si ho vybrali brněňští vývojáři z firmy Kikiriki Games, aby testoval jejich novou videohru určenou pro nevidomé a zrakově postižené občany v České republice.

O tom, že si někdy na mobilu také zahraje videohru, snil nevidomý Karel Giebisch už před dvaceti lety.

„Když jsem byl malý kluk, tak mi vždycky bylo líto, když brácha a bratranec doma 'pařilí' hry na počítači a já si zahrát nemohl, protože jsem nevidomý a nedokážu běžnou videohru ovládat. Pro nevidomé bohužel dodnes téměř

žádné videohry v češtině neexistují, stáhnout se dají v angličtině. O mě je známo, že se digitalizací snažím zrakově handicapovaným v celé republice usnadňovat život. Rád zkouším nové věci, proto mě velmi potěšila nabídka od brněnských vývojářů na otestování nové hry určené pro zrakově hendikepované i veřejnost bez znevýhodnění," vysvětlil Karel Giebisch.

Jeho úkolem bylo první verze hry To the Dragon Cave pořádně vyzkoušet a zjistit, zda je nevidomý uživatel schopný hru rychle pochopit po stránce ovládání, vychutnat si herní příběh a celkově se vžít do postavy hlavní hrdinky.

Všechno, co se mu takzvaně nezdálo, ihned reportoval vývojářům.

„Postupně se nám podařilo vycytat různé nesrovnalosti v ovládání, zobrazování podstatných herních informací, vylepšit celkový zvukový zážitek ze hry. U hry pro nevidomé je grafika nepodstatná. Důležitý je prostorový zvuk, který hráče vtáhne do děje a zajistí unikátní herní zážitek. Po celou dobu si pak připadá, že je součástí příběhu. Zvuky jsou velice propracované, hraní se sluchátky je nezbytností. Jak vidící, tak nevidomý se musí orientovat prostřednictvím zvuku. Některé efekty jsou natolik strašidelné, že při hraní uprostřed noci se hráč může opravdu trochu bát," poznamenal s úsměvem IT specialista, kterého mnozí Olomoučané znají také jako maséra.

Startup chce bořit bariéry

V České republice podle něj žije 60 až 70 tisíc nevidomých a těžce slabozrakých lidí. Hra je vhodná také pro děti starší deseti let a bude na trh za symbolických 149 korun uvedena v polovině května.

„Zpočátku v češtině a angličtině a později se počítá také s německou či španělskou verzí. Velmi oceňuji také to, že společnost Kikiriki Games, která hry pro nevidomé začala vytvářet, se snaží při vývoji zaměstnávat zrakově postižené. Je skvělé, že hru nabízejí v české verzi. Jsem přesvědčen, že díky tomu osloví velký okruh zájemců, protože ne každý nevidomý umí anglicky," dodal Karel Giebisch.

Prostřednictvím hry chce brněnský startup Kikiriki Games bořit bariéry a ukázat, že nevidomí lidé se baví stejně rádi jako všichni ostatní. Společná zábava a herní zážitek podle nich dokáží snadno propojit zrakově handicapované s vidící populací.

„Díky grafickému rozhraní si hru mohou zahrát také vidící hráči a třeba si tak i vyzkoušet, jaké to je, když se člověk nemůže spolehnout na zrak,“ vysvětlila nevidomá spoluautorka hry Jana Kuklová.

Herní studio založili společně s manželem Milošem Kuklou.

„Nelíbilo se mi, že zatímco mně jako vidícímu hráči se nabízí nepřeberné množství video her, nevidomí lidé jsou v naprosto odlišné situaci. Titulů, které by si mohli zahrát, je na trhu žalostný nedostatek. Naším přáním je, aby i lidé se zrakovým handicapem měli možnost se odreagovat a pobavit u mobilních her,“ popsal Miloš Kukla.

[https://olomoucky.denik.cz/zpravy\\_region/videohra-pro-nevidome-karel-giebisch-20220429.html](https://olomoucky.denik.cz/zpravy_region/videohra-pro-nevidome-karel-giebisch-20220429.html)

\*\*\*

**Pomocí osvětových videospotů se snaží na problémy lidí se zrakovým postižením upozornit olomoucká organizace TyfloCentrum. První video vysvětluje, jak důležitá je pro slabozrakého či nevidomého takzvaná vodící linie, druhé upozorňuje na problémy, které jim způsobují nevhodně zaparkované sdílené koloběžky.**

Olomoucká organizace TyfloCentrum se dlouhodobě věnuje odstraňování bariér, které lidem se zrakovým postižením komplikují běžný život a pohyb ve městě. Nově chce na jejich problémy upozornit také prostřednictvím krátkých videospotů.

První z nich upozorňuje na důležitost takzvané vodící linie, druhý se zaměřuje na správné parkování sdílených elektro koloběžek.

„Tento jinak nápaditý a užitečný městský dopravní prostředek nevidomé a jinak handicapované osoby omezuje v jejich svobodném pohybu a orientaci v prostoru. Nesprávné parkování koloběžek může být mnohdy i nebezpečné,“ upozornil mluvčí TyfloCentra Tomáš Helísek s tím, že parkování sdílených koloběžek je v poslední době ožehavým tématem.

TyfloCentrum pomáhá přibližně třem stovkám klientů ročně, osvětě se věnuje dlouhodobě a právě parkování sdílených koloběžek bylo jasným tématem pro další letošní videospot.

„Videa bereme jako vhodný prostředek k osvětě této problematiky. Rádi bychom naše spoty šířili prostřednictvím sociálních sítí, regionálních televizí nebo v rámci Dopravního podniku města Olomouce,“ popsal Tomáš Helísek.

Na odstraňování bariér v olomouckých ulicích se v TyfloCentru zaměřuje Zuzana Znojilová, zabývá se touto problematikou komplexně a systematicky.

„Spolupracujeme i se samosprávou při rekonstrukcích nádraží a veřejných budov. Jakmile dostaneme od našich klientů podnět, že něco nefunguje, je špatně nebo se vyskytne nová překážka, snažíme se tento problém vyřešit,“ vysvětlila pracovnice odstraňování bariér.

V olomouckých ulicích vznikají pro parkování sdílených koloběžek a jízdních kol vyhrazené plochy. TyfloCentrum Olomouc již bylo osloveno, aby se podílelo na zpětné vazbě k těmto novým parkovacím místům.

[https://olomoucky.denik.cz/zpravy\\_region/sdilene-kolobezky-olomouc-nevidomi-tyflocentrum-2022.html](https://olomoucky.denik.cz/zpravy_region/sdilene-kolobezky-olomouc-nevidomi-tyflocentrum-2022.html)

\*\*\*

**Krysa říká:** *Kuriozity*

### **Muž přestrojený za vozíčkářku hodil dort na obraz Mony Lisy**

V pařížském muzeu Louvre v neděli muž přestrojený za ženu na invalidním vozíku hodil dort na obraz Mony Lisy. Slavné dílo od Leonarda da Vinciho chrání silné neprůstřelné sklo, a tak nebyl poškozen. Útočník tvrdil, že bojuje za ochranu životního prostředí. O kuriózním incidentu v pondělí informovala stanice BFM TV.

„Zní mi to neskutečně, ale muž převlečený za starou dámu vyskočil z invalidního vozíku a pokusil se rozbít ochranné sklo Mony Lisy. Poté potřel sklo dortem a házel kolem sebe růže, než ho zkrotila ochranka,“ napsal na Twitteru uživatel, který byl svědkem události.

Ochranka v muzeu mladého muže oblečeného v bílém, s parukou a šátkem okolo krku po činu vyvedla ze sálu a očistila sklo potřísněné šlehačkou.

Když muže vyváděli, křičel: „Myslete na Zemi. Lidé ničí tuhle planetu.“

Obraz ze 16. století, před kterým se vždy tísní davy turistů, byl vystaven pokusům o poškození i v minulosti. V roce 2009 na obraz jeden návštěvník hodil hrneček.

V roce 1974, když byl obraz vystaven v Tokiu, žena postříkala červenou barvou svůj invalidní vozík. Protestovala tak proti absenci bezbariérového přístupu, což jí znemožnilo si obraz prohlédnout.

V 50. letech obraz poškodil útočník, který ho polil kyselinou sírovou. V roce 1911 byl dokonce obraz ukraden, našel se o tři roky později.

<https://www.novinky.cz/clanek/koktejl-muz-hodil-dort-na-obraz-mony-lisy-prijel-k-nemu-prestrojeny-za-vozickarku-40398504>

\*\*\*

### **Polská Gdyně se blýskla klipem, který je prý tak špatný, až je geniální**

Rozruch na polských sociálních sítích a v médiích vyvolalo město Gdyně, které ve snaze poukázat na problém s parkováním na místech určených pro handicapované vyprodukovalo klip, který přirovnává špatné parkování k manželské nevěře. „Je to tak špatné, až je to geniální,“ zněl jeden z ohlasů.

Tvůrci kontroverzního šotu pro výstrahu „zaparkovali“ handicapovaného muže v posteli manželky řidiče, který zaparkoval své auto na místě určeném pro handicapované. Oba muži – handicapovaný milenec a podvedený manžel s kyticí v ruce (a nejspíše s černým svědomím za špatné parkování) – se pak míjejí ve dveřích. Z vozičku zazní replika: „A co kdybych já zabral tvé místo?“

„Vážně nemáte lepší nápad?“ zněl jeden z komentářů, mezi nimiž kritika převážila nad pozitivními ohlasy. „Jako člověk z branže bych si přál poznat proces projektování a realizace tohoto spotu!“ zněl hlas možná závisti, možná obdivu, možná ironie.

Jiní se ale bez obalu ptají, zda větší hloupost spáchal tvůrce klipu, anebo úředník, který jej schválil. „A to jsem bývala hrdá, že jsem obyvatelkou Gdyně,“ povzdychla si další zklamaná uživatelka.

„Je to odvážné, ale nerozvážné,“ poznamenal o klipu list Gazeta Wyborcza a připomněl další přešlapy místní radnice: nejprve slíbila přispět na elektrokola,



ale když dorazila hromada žádostí, ukázalo se, že peníze stačí jen pro 40 z několika stovek žadatelů. Další „přelomové“ rozhodnutí představovalo oznámení, že město začíná hledat sponzora pro stavu sportovní haly – které ovšem zaznělo po 14 letech ujišťování, že žádný sponzor není zapotřebí.  
<https://www.novinky.cz/koktejl/clanek/polska-gdyne-se-blyskla-klipem-ktery-je-pry-tak-spatny-az-je-genialni-40399906>

\*\*\*

**Krysa říká:** *To jako vážně?*

### **Houbař si zlomil nohu a pokořil zřejmě i český rekord, naměřili mu 8,83 promile**

Vlastním očím nevěřili lékaři krnovské nemocnice poté, co odebrali krev zraněnému houbaři, kterého do nemocnice přivezla záchranka. Přístroj ukázal neuvěřitelných 8,83 promile alkoholu v krvi, což je s velkou pravděpodobností nový český rekord.

Extrémně vysoké hodnoty alkoholu v krvi pacienta opakovaně určil tento špičkový přístroj Centrální laboratoře v krnovské nemocnici.

Jednačtyřicetiletého muže, který si při návratu z lesa poranil kotník, když špatně došlápl na větev, přivezla sanitka do nemocnice v sobotu po poledni. Muž utrpěl komplikovanou zlomeninu v oblasti kotníku, kterou bylo nutné řešit operací. Lékař se pacienta zeptal, zda pil alkohol, jelikož se mu zdálo, že hůře artikuluje.

„Muž přiznal jedno a půl piva, které vypil po úrazu. V rámci předoperačního vyšetření jsme mu nechali udělat krevní odběry na přítomnost etanolu v krvi. Po přepočítání hodnot jsme zjistili, že má pacient v krvi 8,83 promile alkoholu,“ sdělil ortoped Jiří Stošek.

Opilého houbaře na pohotovosti Krnovské nemocnice v sobotu převzal z rukou záchranářů ortoped Jiří Stošek. Zraněného muže mohl operovat až o 24 hodin později, když pacient vystřízlivěl.

Místo operace byl houbař proto přeložen na interní jednotku intenzivní péče. Primářka interního oddělení krnovské nemocnice Naděžda Mičudová se za svoji třiatřicetiletou praxi s něčím podobným nesešla. „Pacient chodil, byl orientovaný. Klinicky vypadal maximálně na tři promile alkoholu. Přibližně o hodinu a půl později jsme mu nechali udělat další odběr, kdy měl po přepočtu 8,15 promile alkoholu v krvi. Pacienta jsme proto hlídali a pomocí infuzí hydratovali,“ sdělila primářka Naděžda Mičudová.

Necelých osm hodin po prvním odběru krve nechali lékaři krnovské nemocnice houbaři provést další odběr. „Muž měl stále přes 5 promile alkoholu v krvi. Stihl nám říci, že pil s kamarády v pátek večer. V sobotu ráno, než vyrazili do lesa na houby, tak místo snídaně vypil dvě piva. První jídlo, krajíc chleba se sekanou, si dal až s pivem před odjezdem do nemocnice,“ dodala primářka.

Operace se muž dočkal až 24 hodin po svém přijetí do nemocnice, kdy zcela vystřízlivěl. „Houbaři jsme museli zlomeninu sešroubovat. Operace trvala přibližně hodinu. Poleží si u nás několik dní a pak bude propuštěn do domácího ošetřování,“ dodal Stošek.

Jak sdělil mluvčí krnovské nemocnice Jiří Krušila, který po podobných případech pátral v dostupných archivech médií, pacient o více než jedno promile překonal traktoristu Milana Čurdu, kterého před lety zadrželi policisté za volantem fekálního vozu. Ten tehdy nadýchal osm promile alkoholu. Světový rekord podle Krušiny drží Polák Andrzej W. (45), který nadýchal 12,3 promile po oslavě s kamarády. Světový rekord mezi ženami drží Francouzka, která měla po autonehodě u Nantes v krvi 11 promile alkoholu.

<https://www.novinky.cz/clanek/domaci-houbar-si-zlomil-nohu-a-pokoril-zrejme-i-cesky-rekord-namerili-mu-883-promile-40072382>

\*\*\*

### **Chtěl rekord, sestrojil sedm metrů dlouhý invalidní skútr**

Sedmapadesátiletý Kevin Nicks z malého města Chipping Norton v anglickém hrabství Oxfordshire sestrojil téměř sedm metrů dlouhý invalidní skútr. Smysluplné využití spíše nemá, šlo mu pouze o pobavení a překonání světového

rekordu, který v minulosti v podobných disciplínách pokořil už dvakrát, píše agentura AP.

Nicks se do Guinnessovy knihy rekordů zapsal díky nejrychlejší motorizované kůlně a nejrychlejšího stavebního kolečka na světě. Nyní usiluje o další světové prvenství - v sestrojení nejdelšího elektrického invalidního skútru. Ten už ostatně dokončil a nyní čeká na uznání rekordu.

Podle agentury AP by se ovšem mělo jednat o formalitu, neboť dosavadní nejdelší invalidní skútr, sestrojený v roce 2019, dosahoval pouze 3,15 metru. Nicksova chloubka je více než dvakrát delší, měří přesně 6,7 metru.

„Když chcete překonat rekord, musíte ten předchozí zcela rozdrtit. A tak jsem sestrojil skútr tak dlouhý, jak jen to šlo,“ směje se Angličan, jenž se ve svém pracovním životě věnuje projektování a stavitelství.

Aby stroj zástupci z Guinnessovy knihy rekordů uznali, musí splňovat určitá kritéria. Nesmí mít například kolečka uprostřed a musí ujet alespoň 100 metrů. Skútr by měl Nicks oficiálně představit koncem měsíce na automobilové akci Straightliners automotive records.

Sestrojení mu trvalo tři dny

Nicks prozradil, že sestrojení stroje mu zabralo pouhé tři dny a že na dokončení projektu vynaložil celkem 180 liber (přes čtyři tisíce korun).

A jak ho celá myšlenka napadla? Klientovi opravoval běžný invalidní skútr, a tak ho napadlo podívat se, jaké světové rekordy v tomto odvětví existují. „Zjistil jsem, že nejdelší měří zhruba tři metry, tak jsem si řekl, že ho prostě překonám,“ svěřil se Brit.

„Tím, co dělám, chci inspirovat lidi, aby dělali zábavné věci. Měli bychom se neustále bavit a být trochu blázniví,“ uzavírá.

<https://www.novinky.cz/clanek/muzi-chtel-rekord-sestrojil-sedm-metru-dlouhy-invalidni-skutr-40408905>

\*\*\*

**Nejšpinavější člověk na světě zemřel ve věku 94 let. Krátce poté, co se umyl**

Zemřel Íránec, kterému se přezdívalo „nejšpinavější člověk na světě“, protože se většinu života nemyl. Bylo mu 94 let. Zemřel pár měsíců po tom, co se umyl.

Amú Hadží byl považován za nejšpinavějšího člověka světa

Amú Hádží, který se více než půl století nemyl, zemřel v neděli ve vesnici Dedžgá v jižní provincii Fárs, uvedla tisková agentura Irna. S odvoláním na místního činitele napsala, že muž, který byl svobodný, se roky vyhýbal koupeli ze strachu, že onemocní. Když se jej mládež ve vesnici před lety pokusila vykoupat, utekl.

Skupina mužů s ním tehdy jela autem k řece. Jakmile Hádžímu došlo, co na něj chystají, vyskočil z vozu.

V roce 2013 byl o jeho životě podle íránských médií natočen krátký dokumentární film s názvem Podivný život Amúa Hádžího.

„Před několika měsíci ho vesničané poprvé vzali do koupelny, aby se umyl,“ upozornila agentura Irna. Krátce nato podle ní onemocněl.



<https://www.novinky.cz/clanek/koktejl-zemrel-nejspinavejsi-clovek-na-svete-bylo-mu-94-let-40412649>

\*\*\*

### **Bobr skácel na Olomoucku strom na koleje, najel do něj vlak. Trable dělá i jinde**

Železniční nehoda, k níž došlo v minulém týdnu u Domašova nad Bystřicí, měla kuriózní příčinu. Rychlík najel do kmene stromu, který na koleje skácel místní bobr. Nikomu se naštěstí nic nestalo. Zákonem přísně chráněný hlodavec působí potíže i jinde, hlavně vodohospodářům.

Mezi Moravským Berounem a Domašovem nad Bystřicí shodil místní bobr strom na železniční trať. | Foto: Správa železnic

„Místní bobr si „hrál“ v blízkosti trati a výsledkem bylo najetí vlaku do stromu, únik kapalin a tři hodiny bez provozu. Nejdůležitější je, že se nikomu nic nestalo,“ informovala o mimořádné události Správa železnic.



Podle odborníků se v této části Olomoucka na řece Bystřici zabydlelo několik bobřích rodin, které na tento přítok řeky Moravy postupně vytlačily silnější páry.

„Máme přehled o tom, kde jsou některé ‚problémové‘ rodiny, kde se dozvídáme o aktivitách, které se dostávají do konfliktu s lidmi. Těchto rodin jsme konkrétně na Bystřici řešili doposud zhruba pět,“ vysvětloval Jiří Šafář z Agentury ochrany přírody a krajiny.

Bobři v některých místech „zrevitalizovali“ povodí Bystřice k obrazu svému, čímž ale zároveň pomáhají zadržet vodu v krajině.

„Kde to není v konfliktu s hospodářskými zájmy člověka, tam tato jejich činnost nijak nevadí,“ dodal Šafář.

Největší populace bobra evropského v Olomoucké kraji žije v oblasti Litovelského Pomoraví, kam byli bobři vysazeni v letech 1991 a 1992. Podle odborníků, kteří ji pravidelně monitorují, je už roky stabilní. Pohybuje se v rozmezí 180 a 240 zvířat. Právě odtud se bobři postupně přesunuli a následně

kolonizovali další, sousední území s vhodnými biotopy. Například právě řeku Bystřici.

Přísně chráněný hlodavec, který nemá přirozeného predátora, dělá největší starosti vodohospodářům a rybářům. Za posledních několik let se rozšířil v celém území spravovaném Povodím Moravy, kde ročně způsobuje vodohospodářům škody v řádech milionů korun.

„V rámci námi spravovaného území se bobr vyskytuje prakticky ve všech částech povodí. Na Moravě od Lanžhota až po Šumpersko včetně přítoků, na Bečvě od soutoku s Moravou až po Valašské Meziříčí, ale také na Svitavě a Svatce,“ popisoval generální ředitel Povodí Moravy Václav Gargulák.

Regulace? Citlivá otázka

Škody, které bobr způsobuje zemědělcům, rybníkářům nebo na městském či obecním majetku, vedly na některých místech v České republice k regulaci bobra.

„Jde o velmi citlivou otázku, neboť se jedná o zvláště chráněného živočicha. S ohledem na to, že na některých místech jeho zvýšená aktivita vede k poškozování ochranných hrází a dalšího vodohospodářského majetku, jehož podstatou je ochrana zdraví a životů obyvatel v době povodní, tak vnímáme určitou formu jeho regulace v některých oblastech za účelný a racionální krok,“ uvedl Gargulák.

Vyhlášku, která povoluje výjimky z ochrany tohoto ohroženého druhu, vydaly i úřady v Olomouckém kraji. Definuje několik podmínek.

„Za určitých podmínek umožňuje zasahovat proti bobrům - stanovuje kde, kdy a co lze provádět. Že například na jaře je možné bořit hráze a v pozdně letním a podzimním období je jim možno zasahovat do staveb,“ přiblížil opatření Jiří Šafář.

[https://olomoucky.denik.cz/zpravy\\_region/bobr-domasov-vlak-2022.html](https://olomoucky.denik.cz/zpravy_region/bobr-domasov-vlak-2022.html)

\*\*\*

**Krysa říká:** *Třínohý vlk!* 😊 *Nepotřebuje třeba OA nebo SR?*

**Na Broumovsku žije nejméně 18 vlků, z toho jeden třínohý**

Na Broumovsku žije nejméně 18 vlků. Ukázalo to šetření na česko-polském pomezí, kde se nachází trojice vlčích teritorií. Například v Javořích horách

fotopasti v únoru odhalily smečku osmi vlků, dalších sedm šelem bylo zjištěno v polském národním parku Góry Stolowe. Dva vlci pak byli zdokumentováni v oblasti Vraních hor a jeden v oblasti česko-polského pomezí u Police nad Metují.

Mapování vlků probíhalo 11. a 12. února, během nichž mapovatelé z řad odborníků i dobrovolníků prošli trasy od západní části Krkonoš (Rýchor) přes Broumovskou vrchovinu až po národní park Góry Stolowe a Novoměstsko.

„Celkem se během dvou dnů podařilo nalézt 31 věrohodných pobytových znaků vlka obecného a potvrdit tak výskyt ve všech třech předpokládaných teritoriích vlků, zasahujících do Broumovské vrchoviny, navíc byly pobytové znaky jednoho vlka nalezeny také na Novoměstsku. Byl tak zdokumentován výskyt vlka celkem ve 12 kvadrátech velikosti 5 × 5 km,“ popsal Miroslav Kutal z Hnutí Duha.

Výskyt vlka byl zadokumentován na základě stop, výskytu trusu i záběrů z fotopastí. Díky tomu bylo například zjištěno, že ve smečce v Javořích horách žije i jeden třínohý vlk.

Potvrzený počet minimálně 18 vlků koresponduje s odhady, byť počty zvířat v jednotlivých smečkách se mohou lišit.

„Zatímco v Javořích horách se jedná o zhruba stejný počet zvířat, jako byl odhad v loňském roce, v oblasti Vraních hor byla v průběhu února zjištěna jen dvojice vlků (v loňském roce to byli 4 vlci), ačkoliv v prosinci to byli ještě 3–4 vlci a v létě měla smečka minimálně 7 členů,“ uvedl Kutal s tím, že naopak v národním parku Góry Stolowe počet vlků oproti loňsku vzrostl.

Na přelomu let 2020 a 2021 ochránci zvířat monitorovali v České republice celkem 24 vlčích teritorií. Vedle Broumovska a Orlických hor se jednalo například o oblast Beskyd, Kokořínska, Krušných hor, Šumavy, Novohradských hor, Českého lesa, Šluknovska či Lužických hor.

<https://www.novinky.cz/clanek/domaci-na-broumovsku-zije-nejmene-18-vlku-z-toho-jeden-trinohy-40426613>

\*\*\*

**Krysa říká:** *Nechápu, kde se to v některých lidech bere...*

**Vozíčkáře shodili z vozíku a nechali ležet na ulici. Sebrali mu úspory**

Policie pátrá po dvojici mužů, kteří měli ve středu v České Lípě okrást 69letého vozíčkáře. Muže, který je invalidním důchodcem a poslední tři měsíce strávil

v nemocnici po amputaci nohy, okradli o několikaměsíční úspory, jimiž si chtěl zaplatit bydlení na ubytovně. O případu informovala policejní mluvčí Ivana Baláková.

K přepadení seniora došlo kolem 21:30 v českolipské České ulici.

„Pachatelé ho obestoupili, znemožnili mu pohyb a prošacovali ho. V jeho kapsách našli kromě krabičky cigaret i několikaměsíční úspory,“ popsala mluvčí loupež, po níž dvojice shodila invalidu z vozíku a nechala ho ležet na ulici, kde jej potlučeného našel projíždějící řidič.

Pachatelům loupeže hrozí v případě dopadení až desetiletý trest.

O muže, který se teprve v pondělí vrátil z nemocnice a jemuž hrozilo, že bez prostředků skončí na ulici, se postaralo město, které mu zajistilo základní potřeby i bezbariérové ubytování.

<https://www.novinky.cz/clanek/krimi-vozickare-shodili-z-voziku-a-nechali-lezet-na-ulici-sebrali-mu-uspory-40426195>

\*\*\*

**Krysa říká:** *A jak k tomuhle mohlo vůbec dojít???*

### **Vlak v Olomouci srazil vozíčkáře**

Vlak v městské části Řepčín srazil muže na vozíčku. Podle policie k nehodě došlo na přejezdu.

Podle prvotních informací měla jedoucí souprava o vozíčkáře zavadit. Při pádu si pak poranil ruku.

"Muž spadl z vozíku a utrpěl poranění horní končetiny. Záchranná služba jej transportovala do nemocnice," sdělila Deníku mluvčí krajské záchranky Lucie Mikisková.

Nehoda se stala kolem půl jedné odpoledne na trati mezi stanicemi Olomouc-město a Olomouc-Řepčín.

Na trati byl v daném úseku přerušeny provoz, České dráhy tam zavedly náhradní autobusovou dopravu. Omezení by měla [podle webu ČD](#) skončit kolem půl třetí odpoledne.

<https://olomoucky.denik.cz/nehody/vlak-v-olomouci-srazil-cloveka-nehoda-repcin.html>

\*\*\*



**Krysa říká:** *Technologické pokroky a podobné věci?*

### **Implantát dekóduje myšlenky a převádí je na text s přesností až 94 %**

Rozhraní mozek-počítač (Brain-computer interfaces, BCI) je nová asistenční technologie, která umožňuje ochrnutým lidem psát na obrazovce počítače nebo manipulovat s robotickými protézami pouhým myšlením na pohyby vlastního těla, jak píše server The Brighter Side.

Výzkumné BCI používané v klinických studiích dosud vyžadovaly kabely, které propojovaly snímací pole v mozku s počítači, které dekodovaly signály a používaly je k ovládní externích zařízení. Nyní vědci v rámci dlouhodobé výzkumné spolupráce nazvané BrainGate demonstrovali na lidech první použití bezdrátového implantátu schopného snímat nervové signály a použili umělou inteligenci k interpretaci signálů nervové aktivity generovaných během psaní rukou.

Tradiční kabely byly nahrazeny malým vysílačem umístěným na hlavě uživatele a připojeným k sadě elektrod v motorické kůře mozku pomocí stejného portu, jaký používají kabelové systémy. V tomto experimentu se 65letý muž, jehož ruka byla několik let ochrnutá, soustředil na to, jak by psal – myslel na to, jak tvoří písmena pomocí imaginárního pera a papíru. Elektrody implantované do mužovy motorické kůry zaznamenávaly signály jeho mozkové aktivity, které byly následně interpretovány algoritmy běžícími na externím počítači a dekodovaly imaginární trajektorie pera.

Podobné systémy vyvinuté v rámci projektu BrainGate přepisují nervovou aktivitu do textu již několik let, ale předchozí rozhraní se zaměřovala na jiné značky pro psaní znaků, jako je například kliknutí počítačového kurzoru řízeného myslí. Nová metoda může nabídnout virtuální systém pro psaní rukou lidem, kteří ztratili prakticky veškerou schopnost samostatného fyzického pohybu. Při testech byl muž schopen dosáhnout rychlosti psaní 90 znaků za minutu (přibližně 18 slov za minutu) s přesností zhruba 94 % (a až 99 % při zapnuté automatické opravě).

To je téměř stejná rychlost psaní jako u uživatelů chytrých telefonů v této věkové skupině mužů (přibližně 115 znaků, tedy 23 slov za minutu). I přes potenciál této technologie výzkumníci zdůrazňují, že současný systém je pouze důkazem konceptu, protože se ukázalo, že funguje pouze u jednoho účastníka, takže se rozhodně ještě nejedná o kompletní, klinicky použitelný produkt. Výsledky však otevírají nový přístup k BCI a ukazují, že je možné přesně

dekódovat rychlé a hbité pohyby i několik let po ochrnutí. V dalších krocích hodlají výzkumníci zdokonalit citlivost systému a přidat sofistikovanější editační nástroje pro uživatele.

<https://techsvet.cz/nejnovejsi-zpravy/implantat-dekduje-myslenky-a-prevadi-je-na-text-s-presnosti-az-94/daniel/>

\*\*\*

### **Chytré brýle umožňují neslyšícím „vidět“ rozhovor**

Chytré brýle XRAI Glass za 400 liber (asi dvanáct tisíc korun) mění zvuk na text, který se okamžitě promítá před oči. Umožňují tak podle britského listu The Daily Mail neslyšícím lidem, aby probíhající rozhovor aspoň viděli a mohli na něj reagovat.

Josh Feldman (23), který se s těžce poškozeným sluchem narodil a od svých 18 měsíců používá naslouchátka, označil zkušenost s testováním brýlí za „zcela mimořádnou“.

Dokážou určit i mluvčího

Brýle vyzkoušel, aniž tušil, co budou umět. „Dopad toho, že nemusíte spoléhat na sledování něčích rtů a dokážete s druhým komunikovat, by zjevně mohl lidem změnit život,“ řekl.

„Jsme velmi hrdí na to, že tato inovativní technologie dokáže obohatit život neslyšících a lidí se ztrátou sluchu, aby mohli maximálně využít svůj potenciál,“ prohlásil Dan Scarfe, generální ředitel společnosti XRAI Glass.

Kongres USA schválil balík 280 miliard USD na podporu výroby čipů a výzkumu

Hannah Bradyová, která trpí 60procentní ztrátou sluchu u obou uší, vyzkoušela brýle během vysílání předpovědi počasí, zatímco v kuchyni krájela limetky. „Skvělé na tom je, že mi to (text konverzace) nepřekáží v tom, co potřebuji vidět,“ řekla pak.

Brýle dokážou nejen převést hlas na text, ale určí také, kdo mluví. Podle společnosti XRAI Glass budou brzy schopny rovněž překládat a zachycovat různé tóny či přízvuky hlasu.

Brýle jako takové vyvinula firma Nreal na základě svého modelu Nreal Air. Společnost XRAI Glass poskytla zase potřebný software umožňující převod hlasu na text.

<https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-hardware-chytre-bryle-umoznuji-neslysicim-videt-rozhovor-40404873>

\*\*\*

**Osmiletá britská holčička se stala prvním dítětem na světě, které má bionické nožní protézy s počítači řízenými koleny. Je také nejmladším člověkem, který je nyní vybaven touto technologií.**

V roce 2015 byla teprve desetiměsíční holčička Harmonie-Rose Allenová z britského města Bath zasažena bakteriální meningitidou (zánětem mozkových blan) – těsně poté, co začala chodit. Tato zákeřná choroba postihuje zejména malé děti a často končí smrtí nebo mívá velmi závažné následky.

Aby jí lékaři zachránili život, museli jí amputovat všechny čtyři končetiny (ruce v loktech a nohy pod koleny) a odebrat i část nosu. To vše bylo zasaženo sepsí. Tehdy měla šanci 1:10, že nemoc přežije.

Když jí byly tři roky (rok 2017), dostala v zařízení Dorset Orthopedic v Británii své první nožní protézy, které jí sice umožňovaly chodit a navštěvovat školku, avšak přece jen nemohly dobře nahradit všechny funkce normálních nohou, především chození po schodech, ale také normální úkony jako usednutí na židli či vstání ze židle.

Kolena těchto protéz byla pouze mechanická, nemohla se ohnout, a nereagovala proto flexibilně na momentální dynamickou situaci. Tyto staré protézy vyžadovaly, aby Harmonie nejdříve (ze sedu) vystrčila nohy dopředu, a mohla se tak postavit a začít chodit, nebo se jakoby vrhla zpátky, aby se mohla posadit.

### **Pohyby kolen**

Jak dále informovaly servery BBC, The Independent či The Daily Mail, nedávno však získala již osmiletá Harmonie na speciální klinice v britském Ringwoodu nové hydraulické nožní protézy, vybavené mikroprocesory značky Ottobock Kenevo a na ně napojenými senzory, které dohromady řídí pohyby kolen. Tyto nožní protézy stály několik desítek tisíc liber. Nyní může Harmonie snadno a bez

pomoci chodit, sednout si, přirozeně vstávat i z podlahy, kopat a chodit po schodech.

Dokonce si může i hrát na houpačce s kamarády nebo s nimi rozvíjet aktivity v rámci dramatického kroužku.

Senzory v nožních protézách snímají údaje 100krát za sekundu, což umožňuje mikroprocesorům řídit pohyb hydrauliky kolen, rovněž i jejich odpor v reálném čase.

### **Naučit se chodit nebylo snadné**

Naučit se chodit pomocí vyspělých nových protéz však nebylo pro Harmonii ani tak zrovna jednoduché. Díky její bojovnosti, mimořádnému entuziasmu a chuti do života se jí ale i tohoto cíle podařilo během týdne intenzivního tréninku v zařízení Dorset Orthopedic rámcově dosáhnout. Musela si především zvyknout na to, že má v podstatě poprvé v životě pohyblivé koleno. Harmonie si pak své nové „nohy“ doslova zamilovala.

Mezi koncem nohy a protézou má Harmonie nasazenu silikonovou vložku, jež chrání jemnou pokožku v místě amputace. Na tuto vložku navazuje objímka ze skleněných vláken s kolíkem, který se fixuje do protézy. Ta vychází ze skeletu z uhlíkových vláken, dále tam je hydraulický válec, trubka se senzory a patka z uhlíkových vláken.

Harmonie si nyní dokonce může vybrat i boty, do kterých své protézy obuje. Také si může poprvé obléknout podkolenky nebo punčocháče a působit v nich celkem přirozeně, což nebylo možné se starými nožními protézami.

Harmonie je ve styku s protetickými odborníky již pět let, ti se přitom vždy snažili vyjít vstříc jejím potřebám. Na rovných nohách bez kloubů se jí dařilo chodit víceméně dobře, ale byly opravdu omezené a dlouhodobě nemusely být pro tělo vhodné.

Momentálně je Harmonie nejmladším člověkem na světě, který je vybaven tak vysokou úrovní protetické technologie. Alan Gordon ze společnosti Ottobock (se sídlem v Německu), jež bionická kolena vyrobila, uvedl, že žádné jiné koleno na trhu v současnosti není tak malé, aby bylo vhodné pro děti, je to navíc nejnovější koleno tohoto typu.

## **Protézy vyrovnávají klopýtnutí**

Přístroj má několik nastavení, takže lze postupně měnit a ladit, jak protetika funguje – zkrátka aby Harmonii nová kolena v budoucnu co nejlépe vyhovovala. Vše se dá také ovládat pomocí aplikace v počítači nebo mobilu. Kolena mají přitom životnost asi šest let.

Vypadá to, že nožní protézy jdou jakoby „samy“, ale Harmonie přitom jejich pohyby ovládá pomocí drobných pohybů boků. Malé kolenní počítače čtou všechny potřebné informace ze senzorů, což ovlivňuje a vytváří reakci a pohyb kolen.

Kolena doslova „vědí“, co s nimi chce Harmonie dělat. Protézy dokonce vyrovnávají i klopýtnutí. Po klopýtnutí se v kolenech vytváří odpor, který zabraňuje pádu a pomáhá dívce zůstat ve vzpřímené poloze.

Odborníci mohou rovněž sledovat statistiku pohybů protéz. Viděli například, že se Harmonie během několika týdnů posadila více než 3000krát a že denně ujde asi 2500 kroků. Ještě jí zbývá naučit se třeba zvládat příkré svahy. Harmonii se tak poprvé v životě otevřely nové možnosti, které většina z nás považuje za samozřejmé.

<https://www.novinky.cz/clanek/veda-skoly-osmiletu-britka-prisla-kvuli-meningitide-o-koncetiny-jako-prvni-dite-dostala-high-tech-protezy-40413855>

\*\*\*

## **Harpyje přišla o zobák, nový jí vytiskli na tiskárně**

Sedmadvacetiletá harpyje pralesní jménem Queeny neprožívá jednoduché období. Kvůli infekci přišla o horní část zobáku a kvůli tomu nemohla přijímat potravu. V texaské zoo, kde harpyji chovají, si ale nakonec poradili. Chybějící kus vytiskli na 3D tiskárně a Queeny používá umělou část zcela bez problémů.

Není jasné, jak harpyje k infekci přišla. Když ji ošetřovatelé odhalili, bylo nutné postupovat rychle. Hrozilo totiž, že se infekce rozšíří a Queeny by mohla přijít o celý zobák, který by se nahradit už zřejmě nepodařilo.

Pracovníci zoologické zahrady ve Fort Worth kontaktovali skupinu expertů z Univerzity Jižní Floridy, kteří již předtím zhotovili část zobáku pro tumorem postiženého dvojjazyka žlutozobého.

Queeny musela podstoupit CT, jehož výsledky byly zaslány expertům na Floridě. Ti podle skenu navrhli co nejpřesnější náhradu zobáku a vytiskli ho na 3D

tiskárně. Mezitím se veterináři museli zbavit infekce v zobáku, aby bylo vůbec na co protézu přidělat.

### **Je schopná i hlasitě mluvit**

Náročná procedura vyšla na jedničku. „Queeny se zcela zotavila a projevuje běžné chování orla harpyje. Normálně používá zobák, je schopná žvýkat, jíst, polykat a hlasitě mluvit,“ uvedl mluvčí zoo Avery Elander.

<https://www.novinky.cz/clanek/koktejl-harpyje-prisla-o-zobak-novy-ji-vytiskli-na-tiskarne-40416210>

\*\*\*

### **V květnu přišel o obě nohy, den po výročí války se Ukrajinec s protézami vrací do boje**

Čtyřadvacetiletý ukrajinský voják Oleksandr Fedun přišel ve válce na Ukrajině o obě dolní končetiny, přesto se chystá na návrat do první linie. Ve zdravotním středisku ve Spojených státech amerických dostal speciální protézy, díky nimž je po několika měsících učení opět schopen chůze, a jak se zdá, tak i boje, píše agentura Reuters.

Fedun, známý též jako Sasha, se stal terčem ruského útoku vloni v květnu v jeho rodné Záporožské oblasti. Nákladní vůz v čele konvoje, ve kterém se tehdy nacházel, vjel na nášlapnou minu.

Ačkoliv přišel o obě dolní končetiny, jeho život se lékařům podařilo zachránit.

Díky podpoře charitativních organizací se mu navíc společně s několika dalšími raněnými vojáky podařilo dostat na kliniku MCOP v Silver Spring v americkém Marylandu, kde mu zhotovili speciální počítačem ovládané protézy.

Ukrajinský voják přišel v květnu o obě nohy, den po výročí války se s protézami vrací do boje.

Po několika měsících, během nichž se učil protézy používat, je Fedun podle [agentury Reuters](#) opět schopen chůze, a dokonce je podle svých slov připravený na návrat do bojů v první linii.

„Navzdory zraněním, navzdory všemu, co jsem musel podstoupit, se vracím do armády. Vracím se bojovat. Budu bojovat bok po boku se svými kamarády,“ svěřil se čtyřadvacetiletý Fedun, jenž by se, pokud půjde vše podle plánu, měl vrátit na Ukrajinu v sobotu 25. února, tedy den po ročním výročí ruské invaze.

„Zranění mě nezastaví. Možná mě zpomalí, ale rozhodně mě nezastaví,“ uzavřel odhodlaně Ukrajinec.

<https://www.novinky.cz/clanek/muzi-v-kvetnu-prisel-o-obe-nohy-den-po-vyroci-valky-se-ukrajinec-s-protezami-vraci-do-boje-40423886>

\*\*\*

**Lékaři v italském Turíně vrátili zrak třiaosmdesátiletému muži, který byl na jedno oko slepý 30 let a na druhé přestal vidět před asi deseti lety. Muž oslepl kvůli dvěma různým očním onemocněním. Provedená operace byla podle zpravodajských agentur unikátní.**

V turínské nemocnici mu provedli autotransplantaci celého očního povrchu (rohovky, části skléry a spojivky), což byla i podle deníku La Stampa ve světovém měřítku jedinečná operace.

Dva týdny po operaci senior opět vidí na jedno oko, rozpoznává lidi i předměty a je schopen se sám bez pomoci či slepecké hole pohybovat, informovala v pátek agentura ANSA.

„Když jsem se probudil a začal jsem vidět obrysy svých prstů a ruky, bylo to, jako bych se znovu narodil,“ popsal první zážitek muž, jehož místní média identifikují jen jako E. B.

<https://www.novinky.cz/clanek/veda-skoly-lekari-v-italii-vratili-zrak-slepemu-muzi-40426825>

\*\*\*

**Krysa říká:** *V tomto čísle klasicky prodíme zvyšoka na nějaké formátování textu a chyby i překlady, které mohou vzniknout při jeho tvorbě. Články z Novinek většinou obsahují 5 hrubých chyb na 3 články a ty jsou vloženy přes ctrl+a, ctrl+c a ctrl+v, přičemž opravit jsme schopni sotva to, co je podtrženo červenou nebo modrou vlnovkou podle toho, jestli jde o chybu gramatickou, nebo syntaktickou.*

*K nějakým korekcím přeci jenom nakonec došlo, ale jsou tak minimalistické, že si jich v celkovém obsahu 40+ stran ani neuvědomíte, pokud je opravdu nehledáte.*

*Kní kní, kní kní kní, kví, kví. Kní písk, písky kníky písk kní....*

*Překlad této věty by zabral zbývající tři řádky, ale nejde o nic stěžejního, tak se do toho ani nebudeme pouštět. Následují dva slíbené štafetové rozhorory.*

## Štafetový rozhovor #13 s Přemkem Drtilem

### Jak jsi přišel na Agátu?

Ono je to spíš naopak a Agáta přišla za mnou, přičemž cesta to byla velmi dlouhá a začala nejspíš 4. srpna 2008, kdy jsem ve feedu na fb viděl share



kamarádky ze hry Mouse hunt ([www.mousehuntgame.com](http://www.mousehuntgame.com), můžete si zkusit sami) s bílou myší a jako člověk milující kreslení jsem neodolal a lovím.

Postupně jsem do toho navezl spoustu kamarádů i jednotlivé přítulkyň, takže netrvalo dlouho a začínal jsem dostávat hlodavce v různých obdobích od Ďábelského Guláše, který mi sedí v kanceláři na stole s paraplíčkem za uchem, přes noční košili až po živou krysou a dva křečky, přičemž ten poslední umřel někdy na jaře roku 2018 a právě tehdejší slečna mi později sehnala Agátu, aby mi nebylo smutno. Agáta se jmenuje je podle krysy z oblíbeného večerníčku Pozor, bonbón! a Krystie se už nabídlo samo, viz. naše první číslo.

### Jak dlouho jsi v Trendu?

Možná už moc dlouho a měl bych skončit. Troufám si myslet, že... když pomineme pana Altmana, správce učebny a pana ředitele, jsem aktuálně nejdéle pracující muž v Trendu... na pozici osobního asistenta určitě. První asistenci s Petrem Štrajtem jako doprovod do Šantovky na výstavu letadel, kterou jsem absolvoval 23. 2. 2015, si pamatuji, jako by proběhla včera. Během prvních tří měsíců jsem zestárnul aspoň o tři roky, na podzim o rok později už jsem měl hotový kurz pracovníka v sociálních službách, nebo tak nějak. K tomu OA HPP a telefon krizové osobní asistence, který jsem držel pravidelně přes Vánoční svátky a jednou snad i 3 týdny v měsíci, až do okamžiku změny paní ředitelky na pana ředitele (nejedná se o transgender operaci) v roce 2019, kdy jsem převzal úvazek E. T. technika aktuálního pana ředitele... Jak to kdysi dávno nazvala tehdejší managerka Marie Pijáčková, když jsem přebíral E. T. za Marcela Skýbu, soudobého koordinátora OA... Přes kterého jsem se, jako bývalého kolegu ze studií na Slezské univerzitě (ačkoliv jen jednoho akademického roku na experimentálním oboru Informační studia a knihovnictví), do Trendu dostal. Nebo přes tehdejší přítelkyně, která ho kontaktovala a poprosila, jestli by náhodou..., asistentů je tradičně nedostatek... Kdo ví, jak to bylo, já rozhodně ne a zpravodaj vedeme, jak už bylo řečeno na začátku, od května 2018.



## **Znal jsi před nástupem do Trendu bocciu?**

Ne, ale velmi rád jsem si zahrál při návštěvách u známých v Rýmařově pétanque, kde se při grilovačkách hrálo spoustu házecích her. A taky jsem slyšel o něčem podobném od kamarádky, akorát se to hraje na větší vzdálenost, míče jsou větší, kožené a spíše válcovité...

## **Děláš i jiný sporty nebo popřípadě jaký máš celkově koníčky?**

Už ani ne. Na základce byl asi nejoblíbenější nohejbal nebo „pěstiball“ na hřišti uprostřed sídliště. Na střední jsem kopal skoro každý den hakis a občas se chodilo na volejbal. Na ten jsem pak chodil i na vysoké, čistě rekreačně.

V roce 2018 jsem si z 1. České indiánské zbrojovky objednal dlouhý luk o síle 32 liber a délce 26 palců, šípy a terčovnici, takže když se mi opravdu chce a podaří se mi vykopat se z domu, tak si jdu vystřelit cca 200 šípů na 20 metrů v sadách po deseti. Teď mám tři 3D terče ve tvaru zvířátek (tchoř, sysel a něco podobného), který skoro na tu dálku nejdou vidět a narvu do nich tak 4 z těch deseti šípů na zmíněných 20 metrů. 10 metrů je pro sraby, na 30 metrů už musím hodně naklonit.

V roce 2019 jsem začal dělat historický šerm dlouhým mečem, který mi teď leží opřený v rohu vedle postele. Covid brutálně narušil tréninky, pak se rozpadl spolek na dva samostatné a v šest večer se mi už nechce chodit přes půl města na jeden trénink týdně v délce hodiny a půl. Navíc raději střílím, než sekám, ale základní střeh a nějaký kroky jsem se naučil. Jednoduchýho to nic není, ba právě naopak a chtělo by to tak jako 3 hodiny ráno, 3 odpoledne, nebo jen jedno z toho a ideálně 6 dní v týdnu, dva roky v kuse, aby to bylo co k čemu. A rozhodně taky nějaký svaly. I když ten meč váží necelých 1,5 kg, máchat s tím pět minut při sparringu v prošívané zbroji, s kuklou a rukavicemi, je dobrý peklo.

Koníčky celkově v poslední době (Ty Tři poslední roky) moc neřeším a je to spíš jen výplň času mezi prací a spánkem. Tak nějak jsem postupně všechno pověsil na pomyslný hřebík a jen výjimečně něco na chvíli sundám. Po práci sedím doma, koukám na něco, hraju něco, nebo si výjimečně čtu aktuálně čtenou knížku.

Od čtyř let sedím u počítače a hraju nějaký ty hry, teď samozřejmě i na telefonu, a specializuji se na tahové strategie, TD a RPG, občas najdu příjemný sandbox, kde si může člověk něco stavět, střílečky jen okrajově, simulátory skoro vůbec, sporty taky ne a ty bojové mě rychle omrzí.

V sedmé třídě jsem začal nějako víc kreslit, nejdřív z PC magazínů přes kopírák, později oko -> ruka, ve druháku na střední jsem si doladil svůj styl na úroveň, že si můžu prakticky nakreslit cokoli a výsledky pak samozřejmě můžete vidět na fb stránce „princ Přemysl Pioma Pakoník I. a jeho (ne)umění,“ která stagnuje, protože už prakticky nekreslím a sem tam si jen něco vygeneruju pomocí AI.

Občas jsem psal povídky, případně intimní lyrickou poezii a jiný trapný básničky a říkanky typu „Večeře masochisty,“ něco bylo i ve zpravodaji. Na slam poetry už moc nechodím a spíš si je pustím na netu. V plánu je pořád vlastní kniha, ale na koncept o enormně talentovaném jedinci Frantovi jsem nesáhl, ani nepamatuji a pořád nemám hotové domácí úkoly, což letos obsahuje všechno, co mám v knihovně od Františka Kotlety a dalších autorů soudobé české sci-fi a fantasy scény. A pak Žambocha. Kulhánka jsem otočil loni potřetí a Šlachtu, což je místní autor, zrovna nemusím.

Rád se podívám na dobrý film nebo seriál, ať už je o čemkoliv a miluju kreslené a animované věci, včetně anime. Je to tak trochu studijní záležitost, protože přestože už moc nekreslím, tvorbu sleduji a snažím se z ní učit a inspirovat.

Hudbu poslouchám spíše jen instrumentální a bez zpěvů, aby se dala pustit jako podkres při dračáku. Většinou něco ve stylu Two steps from Hell, Adrian von Ziegler, Hans Zimmer, Lofi, Danheim... Když to vezmu komplexně, z české produkce snesu nějaký ten hip hop, nebo třeba vybrané kusy od Landy, Lucie, Nohavicy, Mňágy. A Hm..., ty vyloženě miluju, protože jsou krásně alternativní. Mirai třeba nemusím vůbec a neváhám ztlumit reproduktory i bez dovolení, když je někde slyším na asistenci. Zahraniční ani jmenovat nebudu, těch mám rád kotel a rozhodně se vyhýbám dechovce, metalu (a jiné příliš tvrdé hudbě obsahující tématické „blití mrtvol“). Trance, DnB a DubStup či electroswing je něco jiného a na klasickém swingu a hudbě 40. – 60. let si vyloženě ujíždím. Jednou jsem si pustil i Prsten Nibelungů od Wágnera obsahující Pochod Valkýr a je to **pecka!**

Relativně mám hodně načteno (když mám čas a chuť) fantasy, sci-fi, komiksy a mangu převážně v angličtině, částečně také jako studijní literaturu pro kreslení, historickou beletrii, mytologii a věci typu Jitro kouzelníků, protože...

...hraju od šetnácti dračí doupě, což je společenská fantasy hra na hrdiny, čemuž vlastně podřizuju většinu ostatních zájmů od čtení, přes kreslení až po ten luk a šerm, protože člověk neustále nachází inspiraci tu a támhle a některé věci je vyloženě potřeba si ozkoušet na vlastní kůži, aby hra byla co nejreálnější.

Na střední se dalo hrát skoro každý den, na vysoké to byl většinou páteční nebo sobotní večer každý týden, nějakou dobu se hrál i v Trendu, ale vzal jsem si ho zpátky a teď jsem rád, když se mi ze skupiny dvaceti lidí přihlásí jednou do měsíce na jeden termín aspoň čtyři hráči, z nichž jeden odpadne, tři hráči jsou už málo a pak musím regulovat příběh. Ve dvou nebo 1v1 to prakticky smysl nemá.

Pořád je to ale splněný sen – naprogramovat si vlastní hru, kvůli čemuž jsem šel na střední do Hranic na Moravě na obor Správce informačních systémů, kde jsem teda spíš studoval holky, angličtinu a pravidla ke hře. Navíc k tomu nepotřebuju ani ten počítač, ale jen papír, kostky a tužku. A figurky, mřížku, přišery... Postupem času jsem se dostal i k dalším herním systémům, vytvořil si vlastní modul. Celkový koncept hry, který aktuálně vedu jako Pán Jeskyně, je...

...velmi alternativní, velmi přizpůsobivý a poslepovaný z mnoha různých kousků různých herních systémů, které ve verzi, kterou jsem se naučil jako první, docela chybí, ať už jde o kněze, nebo...

A navíc to všechno můžu zpracovat do oné potenciální knihy. Světy už jsem stvořil dva, družin bylo nesčetně, některé příběhy máme nahrané jako \*.mp3 a stačí je jen přepsat a sepsat do čitelné podoby, celkový koncept a základní osnova je dávno v hlavě a knížek by z toho mohlo být i několik.

### **A kdo bude další?**

Samozřejmě, že Agáta a otázek bude 13 😊

\*\*\*

## **Štafetový rozhovor #14 s Agátou Krystie**

### **1. Který sýr máš nejraději?**

*Cheddar.*

### **2. Nevadí Ti, že Přemek loví myši v nějaký stupidní hře?**

*Ne, některý ty obrázky jsou naprosto boží a ráda poznávám různé druhy sýrů nebo příbuzných.*

### **3. Jak se bydlí s kočkou?**

*Ta si mě moc nevšímá, protože má svoje dvě krysy se šantou a 95% času „doma“ trávím těžce nad věcí (resp. kočkou) na věšáku v košili mimo dosah*

*drápů, ačkoliv kdyby opravdu chtěla, tak dosáhne. Nejbližší kontakt máme v náruči během prvních pěti minut, co se někdo vrátí z práce a neprotestuje proti zvednutí.*

#### **4. Kolik má Přemek myší, krys a podobných předmětů aktuálně?**

*Devět a paní máma prý pošle v blízké době čtyři další #NotYetNamed „Agáty.“ A možná i nějaké košile s kapsičkou k tomu. To, co si posledně ulovil pan domácí je sice fajn, ale často v nich zapadnu, nic nejde vidět, tak většinu dne prospím a nedávám na toho vola vůbec pozor, aby dělal to, co má dělat a nedělal to, co by dělat neměl... Ale stejně je kolikrát na facku tak jako tank. Nebo Tang.*

#### **5. Co všechno na tebe svádí a háže?**

*Minimálně to, že mu vypiju většinu kafe, aniž by si ho stihl užít a samozřejmě úvod-kníky. Že tenhle svět není realita a další kraviny...*

#### **6. Co je nejtěžší při tvorbě zpravodaje?**

*Usadit všechny články tak, aby nevznikaly příliš velké mezery, nepřetékal příliš na následující stránku, uskakující fotky a jejich umístění na stránce a pak to celé nějak smysluplně uspořádat a politicky korektně shrnout v úvod-kníku.*

#### **7. Stala ses hvězdou titulní stránky, které ze selfies máš nejraději?**

*Určitě tu pod bedlou, s motýlem a šnekem, Olafem sněhulákem, s párty čepičkou při 25. výročí Trendu, pár s kytka, se slonem na Kralickém Sněžníku... Jsem velmi fotogenická a příležitostí je spousta každý den.*

#### **8. Líbí se ti štafetové rozhovory?**

*Jak který. Čím je tázaný stručnější, tím je rozhovor nudnější a naopak. Třeba my jsme se tu rozšoupli a Přemek by dokázal jen o dračáku, hudbě, filmech a knížkách nebo hrách dát několik stránek navíc. Dost taky záleží na otázkách.*

#### **9. Je těžké nedělat jízlivé glossy, všeobecně?**

*Ano. Strašně moc, když jsem se dočetla, že nejmenovaný kolega dělá docela hodně do divadla, tak jsem pochopila, proč to většinou vypadá jako fraška...*

#### **10. Co ve zpravodaji postrádáš?**

*Opravdu, ale Opravdu, mi občas chybí nějaký komentář a postřeh pana Oty, který nepřispívá od února minulého roku. Ani recenze, ani výročí, ani fejeton na aktuální dění...*

## 11. Dokážeš popsast, jak vzniká zpravodaj

*Během týdne po uzávěrce vezmeme všechno, co nám přišlo a nahážem to do připraveného hrnce. V následujícím týdnu přidáme ten zbytek, co přišel ještě později a nějak to uspořádáme, necháme projít cenzurou vedení, korekturou gramatiky pana Oty a následně nahlásíme v kanceláři administrativy, že je možno tisknout. Zároveň nahodíme/duplikujeme kampaň v mailchimpu, přes který to rozesíláme a nahrajeme \*.pdf na webové stránky.*

## 12. Vzhledem k tomu, že dáváš zpravodaj dohromady, tak víš, kdo už se štafetového rozhovoru účastnil, kdo ne a kolik teoreticky zbývá lidí?

*Samozřejmě...*

## 13.A kdo bude další?

*Nejraději bych navrhla pana Altmana, ale je tu ještě pár lidí, kteří jsou v Trendu dýl než Přemek, takže někoho z nich. Nechte se překvapit.*

**Krysa říká:** ...popojedem k zajímavé části.

## Věděli jste, že...

- voda je kyselina
- člověk je býložravec?
- je potřeba 1 200 000 komárů, aby vypili všechnu krev z člověka?
- mravenci nikdy nespí?
- krokodýl nemůže vypláznout jazyk?
- šváb přežije víc než týden i když nemá hlavu?
- kočky v Austrálii jsou větší a uloví si třeba i malého klokana?
- veverka „sází“ stromy?
- pavouci mají obvykle 8 očí?
- ústa medúzy jsou zároveň její anus?
- slon neumí skákat?
- bambus roste rychlostí až 0,9 metru za den?
- v některých částech Chile nikdy nebyl zaznamenán déšť?
- citróny obsahují víc cukru než jahody?
- úsměv vyžaduje jen 14 svalů, zamračení 43?
- stehenní kost je pevnější než beton?
- za rok z člověka opadá cca 2 kg odlupující se kůže?

- výrobní cena iPhoneu je cca třetinová proti té prodejní?
- jenom v pornu jsou ženy placeny lépe než muži?
- stoletá válka trvala 116 let?
- první vozy Lamborghini byly traktory?
- černá skříňka v letadle má oranžovou barvu?
- průměrný člověk za život ujede 100 000 km?
- šroubovák byl vynalezen dřív než šroub?
- běžná tužka vystačí na čáru dlouhou přes 50 km?
- debil je chytřejší než idiot?
- perla se rozpustí v octu?
- požár se šíří rychleji do kopce?
- Nord Stream vede přes skládku nebezpečného odpadu z druhé světové?
- po chodníku chodci chodí vpravo?

**Krysa říká:** *...a čistě pro zajímavost stručný výpis o mírumilovnosti jednoho konkrétního národa, který se aktuálně velmi viditelně projevuje na jednom konkrétním území. Samozřejmě, že jiné státy jsou na tom podobně, a kdyby vás zajímaly konflikty USA od jeho vzniku, koukněte zde:*

[https://en.wikipedia.org/wiki/Timeline\\_of\\_United\\_States\\_military\\_operations](https://en.wikipedia.org/wiki/Timeline_of_United_States_military_operations)

*Pokud by vás zajímalo, kde aktuálně probíhají jaké konflikty, koukněte zde:*

<https://www.cfr.org/global-conflict-tracker>

## **RUSKÉ AGRESE ZA POSLEDNÍCH 120 LET**

1904 Rusko napadlo některé ostrovy, patřící Japonsku

1917-1921 válka Ruska proti Ukrajině a jejím snahám o nezávislost

1918 invaze do Azerbajdžánu

1918 invaze do Finska

1918 obsazení Běloruska

1918 obsazení části Moldavska

1918-1920 válka Ruska proti Lotyšsku

1918-1920 válka Ruska proti Estonsku

1918-1919 válka Ruska proti Litvě

1918-1920 válka Ruska v Osetii

1919-1921 invaze Ruska do Polska (Rusko-polská válka)

1920 invaze Ruska do Azerbajdžánu

1921 invaze Ruska do Gruzie

1921 invaze do Mongolska  
1921 ruské potlačení arménského povstání  
1921-1922 ruské potlačení povstání v Karélii  
1924 další ruský vojenský zásah proti gruzínským nacionalistům  
1929 první ruská vojenská intervence v Číně  
1937 druhá ruská vojenská intervence v Číně  
1937 invaze do Azerbajdžánu  
1938 znovu napadení Japonska  
1939 ruská invaze do Polska  
1939-1940 ruské přepadení Finska (tzv. Zimní válka)  
1940 vpád do Rumunska  
1940 ruská anexe Estonska  
1940 ruská anexe Lotyšska  
1940 ruská anexe Litvy  
1941 invaze do Iránu  
1941-1944 pokračování ruské války proti Finsku  
1941-1945 využití důsledků 2. světové války, jako záminky k obsazení východní Evropy, střední Evropy a Balkánu  
1944 anexe Tuvy  
1944 vpád do Albánie  
1944 válečné operace na čínské hranici  
1944-1956 ruská vojenská intervence v Pobaltí  
1950 aktivní účast na válce v Korei  
1950-1953 ruská vojenská účast v Korejské válce  
1953 krvavé potlačení povstání v NDR  
1955-1975 ruská vojenská účast ve vietnamské válce  
1956 krvavá ruská vojenská intervence v Maďarsku  
1960 aktivní účast na válce v Laosu  
1961 aktivní účast na válce ve Vietnamu  
1962 vojenský podíl na operacích v Alžírsku  
1962 ruští vojáci v Jemenu  
1968 krvavá ruská invaze do Československa  
1969 Rusko znovu napadlo Čínu  
1969-1970 přímá ruská vojenská podpora egyptských islamistů proti Izraeli  
1970 aktivní účast na válce v Kambodži  
1971 ruská vojenská účast v indo-pákistánském konfliktu  
1972 aktivní účast na válce v Bangladéši  
1974-1990 ruská vojenská účast ve válce v Eritrei

1975-2002 intenzivní ruská vojenská podpora zruďných režimů v občanské válce v Angole  
1977-1978 ruská vojenská účast ve válce mezi Etiopií a Somálskem  
1979-1989 ruská masivní invaze do Afghánistánu a následná válka  
1988 invaze do Azerbajdžánu  
1990 opět invaze do Pobaltí  
1991 invaze do Gruzie  
1992 nová invaze do Gruzie  
1992 bombardování Inguška  
1992 ruská vojenská intervence v Moldavsku (dodnes jsou v Podněstří ruská vojska)  
1992 nová ruská vojenská intervence ve východní Osetii  
1992 invaze do Azerbajdžánu  
1992-1997 ruská vojenská intervence v Tádžikistánu  
1993 ruská vojenská účast v gruzínské občanské válce  
1994 opět Arerbajdžán  
1994 opět vojenský zásah v Dagestánu  
1994-1996 první válka v Čečensku  
1998 znovu Gruzie  
1999 znovu Dagestán  
1999-2009 druhá válka v Čečensku  
2008 válka v jižní Osetii, kde Rusko napadlo Gruzii  
2009 další ruské vojenské intervence na severním Kavkaze  
2014 anexe Krymu, invaze na východní Ukrajinu  
2016 bombardování Sýrie a obsazení několika klíčových míst (dodnes)  
2022 celoplošné napadení Ukrajiny

**Krysa říká:** *Je toho docela dost, že?*

**Přemek říká:** Během vlády Donalda Trumpa jsem očekával třetí světovou každý den. Nestalo se, díky bohům. Ale troufám si myslet, že podle toho, co valí aktuálně mainstream média, je velmi slušně nakročeno. Sledujte hlavní zdroje jako BBC, AP, Reuters, přidejte si k tomu Aeronet, Blesk, Novinky a udělejte si průměr. Všechno souvisí se vším, támhle mávne kvantový motýl křídly a tuhle máme tsunami/tajfun/tornáda/bla bla bla.

Ale kde je ta skutečně skutečná pravda? Co se opravdu Opravdu Děje?



**Krysa říká: 3. světovou válku rozhodně nechceme a co se děje se nám nelíbí, ale!**

**The legend says that if You fuck  
with USA long enough ..**



**the sky above your country  
will start missing pixels..**

**ifunny.com**

## Politické nekorektní okénko Paralelních listů

**Krysa říká:** *V dnešní době je čím dál tím těžší dělat satiru. Máme tady, zvláště poslední tři roky, všechny ty vlastence typu Rajchl, Vrábel, Majerová, Hamplová, hradní trio + Miloš, Okamura, samozřejmě Andrej, Skála, nesmíme zapomínat na Janu Peterkovou, Patrika Tušla a toho třetího Čermáka, hodně aktivní je i Jiří Černožský (nedoporučujeme vyhledat si žádné jeho video!) nebo taky třeba Landa a Hnídek a další a další a další... (výpis je brán podle aktivity posledních dní a množství trapnosti, který si zvládli urvat v poslední době, ale více vám napoví 2 ankety <https://paralelnilisty.cz/makakroku/makak-roku-2022/>)*

*Nejvíc toho máme samozřejmě na Andreje, protože to je totál bizár cirkus maximus. Sami víte, jak to je, jak to bylo, co se stalo, co kdy kde a o čem řekl... A jakým jazykem to řekl...*

Andy: Něchci do polidiky.

Taky Andy: Nechču byť perzident. Nebavilo by ma ťo.

Taky Andy: S tutym Čapakem němam nic spolčenyho.

Taky Andy: Někecame, makame.

Taky Andy: Šestavím vládu odborníků.

Taky Andy: Vyboluji pro ČR jedňotňou klavitu otravin.

Taky Andy: Růšek máme plně sklade.

Taky Andy: Růšek máme mimiňálně na měsíc.

Taky Andy: Příští týdne už růške budů.

Taky Andy: Osobně růške doručím každěmu, komu chybí.

Taky Andy: Žádné lockd'own se nepříplavuje.

Taky Andy: Školy se zavírat něbudou.

Taky Andy: Učkování budě dubrovolně.

Taky Andy: Zachláníl jsem milijoni mrdvých.

Taky Andy: Jedňna těčka a šmitěc.

Taky Andy: Těntokrát už škole nezavžeme.

Taky Andy: Druhá těčka a smě volný.

Taky Andy: Žádní durhý lokd'aun se koňat nebude.

Taky Andy: Smě ekoňomicky nějštablivnějši štát EU.

Taky Andy: Sím vás, ty Panděro pejprs sou jen houks.

Taky Andy: Budů řešpeklovat výsledky pajdamentních voleb.

Taky Andy: Budů řešpeklovat výsledky seňátných voleb.

..

...

Taky Andy: Něbudu dělat žádňů kampaň.

Taky Andy: Budě to pozitivni kampaň.

Taky Andy: Něžžu nigdy a budu hrat čistů hru.

**Krysa říká:** *Co všechno Andrej opravdu někdy řekl a kde je pravda si můžete počíst třeba na webu: <https://babisjelhar.cz/>...a možná se nebudete stíhat divit.*

Co je to vlastně ten populismus?

Andrej na dnech NATO: Obrovské bezpečnostné hrozby tady sú. Proto bych nĕváhal kúpit nové vrtulníke, samopale, drone, tanky moderné. Stát by mal byť, vzhledom k situaci na Ukrajinĕ, obezřetný a pripravený na eskalacu konflikte.

Andrej na srazu hipíků: Já som na Woodstocku s Hendrixem džemoval a bral LSD ešĕ v dobe, kdy stĕ tahali kačera. A dlůhé vlasy som měl. Mĕl. Mír, lásku a stop zbraňám.

Andrej v době, kdy Rusko zaútočilo: A já zvýšil som platy vojákom, aby som motivoval další mladé vstúpiť do armády.

Andrej v domově důchodců, v době, kdy jsou lidé unavení a dezinformacemi pomatení z probíhajícího konfliktu na Ukrajinĕ: A vaše vnuky ten krvelačný generál do války pošle hned po zvolení. Já som jednoznačně proti zbraním a válce. Som diplomat, ne voják.

**Krysa říká:** *Nebo...*

Mára Prchal: V ČR žije dost křesťanů

Andrej: Tady je moje jezulátke. Vždycky sa k němu modlím. A já samozřejmě přispívám na ten kostel. Přispívám. Říkal to aj samotný Ježíš - jeho posledné slova, než zemřel na kříži. Já som taky pronásledovaný mučedník

Mára: A buddhistů

Andrej: Rád meditujem. A já samozřejmě přispívám na ty chrámy. Přispívám. Říkal to aj Buddha. A já samozřejmě som duchovně založený člověk

Mára: A židů

Andrej: A já samozřejmě nosím tu jarmulku. A v sobotu nedělám nič. A  
nědávám dýška  
Mára: A amišů  
Andrej: A já som samozřejmě proti stavení applestorů a podobných něsmyslů.  
Som.  
Mára: A vikingů  
Andrej: Ó, mocný Ódine...  
Mára: A hinduistů  
Andrej: A já samozřejmě nejím to hovězí maso. Rači si dám vepřové  
Mára: A muslimů  
Andrej: A já samozřejmě nejím to vepřové. Rači si dám hovězí  
Mára: A vegetariánů  
Andrej: A já samozřejmě vůbec nejím to maso  
Mára: A ateistů  
Andrej: A já samozřejmě neverím v Boha a podobně něsmysly. Dycky som na  
sebe spoléhal sa  
Mára: A agnostiků  
Andrej: Něco nad námi je. Nevím co, ale něčo tam budě  
Mára: A jehovistů  
Andrej: Klepi klep. Máte chvílku? Vezmitě si zdarma moju knížku plnú zázraků  
Mára: A vietnamců  
Andrej: 69 zabaliť sebou prosím  
Mára: A gejů  
Andrej: A já taky experimentoval som s kamarádem kdysi ve stanu na  
skautskom tábore  
Mára: A lesbiček  
Andrej: A já som vlastně taky tak trochu lesba v mužském těle  
Mára: A rastafariánů  
Andrej: No Kalousek, no cry...  
Mára: A žije tady také dost romů  
Andrej: A já mám samozřejmě rád ty rome. Střihá ňa romský bárber, Bendicka  
poslůchám pravidelně, Jolanda ně vykládá karte.  
Kromě cesčiny, francouzštiny a angličtiny romsky skvele umím a aj veršuju v ní -  
sukevnica tuke pro piski te marel. Tukabel, tukabel.  
A posledný rok taky žijem v karavaně. Takže ně neváhajtě volit s celů rodinou.  
Mára: A sebevrahů  
Mára: Andreji?

\*\*\*

**Krysa říká:** *Vsadte si na mě 1000,-Kč, kurz je 1:11...*

*Dále sdílíme třeba příspěvek AB o tom, co tvrdil o Pétovi? Autorem je samozřejmě někdo z redakce Paralelních listů... Pozor, neplést si s Parlamentními listy, které jsou všeobecně považovány za dezinfo-web...*

Kdyby někdo potřeboval infomunici proti dezolé. Doplnil jsem do závorek jak je to ve skutečnosti dle dostupných informací.

Tak si toho Pavla shrneme:

- Agent Kremlu a estébák Pávek (Učil se ve Vyškově, byl u KSČ. U STB byl Babiš)
- Komunistka (1983 podal přihlášku, členem 1985-89. Babiš členem 1980-89)
- Politická nula (Velitel specializovaných sil, zástupce ředitele sekce ministerstva obrany, zástupce vojenského přidělence České republiky v Belgii, zástupce na velitelství NATO v Brunssumu, zástupce ve velitelství operace Trvalá svoboda v Tampě, zástupce vojenského představitele České republiky při Evropské unii v Bruselu, zástupce České republiky na Vrchním velitelství spojeneckých sil v Evropě, zástupce náčelníka Generálního štábu Armády České republiky Vlastimila Picka, náčelník generálního štábu, předseda vojenského výboru NATO.

Babiš: modrá knížka, Petrimex: samostatný referent, vedoucí referátu, zástupce ředitele obchodní skupiny (V kariérním růstu Babišovi pomáhala jeho píle, ale také politická angažovanost). V podniku vedl základní organizaci SSM a už v roce 1980 vstoupil do KSČ. Československý obchodní delegát v Maroku. Po návratu Agrofert).

- Kůň pětidemolice (Pavel je občanský kandidát, žádná strana za ním nestojí. Za Babišem stojí ANO).
- Řízen ze zahraničí – loutka (Kým, Sorošem? Jediní, kdo jsou tu řízení zahraničím jsou proruští trollové)
- Arogantní jako prase – viz vystupování v TV (Za celou dobu nebyl na nikoho ani jednou arogantní. Babiš na tiskovce spustil okamžitě hnojomety)
- V naší zemi nemá nic, žádné vazby (Celý život je v Čechách a sloužil v Československo a pak v České armádě. Babišovi se z Maroka domů nechtělo ani po revoluci)

- Jakýkoliv pro národní aspekt chybí (Sloužil celý život jako voják republiky, na konci kariéry nás skvěle prezentoval ve vedení NATO. Babiš pracoval pro Petrimex, pak se dostal k Agrofertu a s mnoha jeho obchodními aktivitami jsou prapodivné okolnosti)

- Tedy těžce proti národní (Jako voják stál celý život za svou zemí. Babiš stojí pouze sám za sebou)

Chce:

- Zavést euro (V roce 2014 se Babiš zavedení eura nebránil, nicméně byl pouze pro pozvolné zavedení)

- Jít do tvrdé cenzury informací (Cenzurovat informace tu nikdo nechce. Pouze omezit dosah dezinformací, což se lidem, který je šíří, nelíbí)

- Pozvat cizí vojska na naše území (Ano, říká se tomu cvičení bezpečnostních složek, abychom byli připraveni v případě napadení, třeba Ruskem, které nám jako jediná země vyhrožuje (stejně jako celému světu) vojenským napadením)

- Souhlasil by se základnou NATO nebo USA (ČR je v NATO, proč by tu dělali základnu? Základna USA by přinesla práci lidem. Ale u nás jí nepotřebují. Mají je v okolních státech.)

- Jít do války (Prezident nemůže sám vyhlásit mobilizaci. A nevím nic o tom, že bychom chtěli někomu válku vyhlásit...)

- Tedy mobilizovat mladé (to by nastalo pouze, kdyby byla ČR napadena (třeba Ruskem), u ostatních států v NATO, v případě napadení by zasahovala profesionální armáda)

- Podporovat válku na Ukrajině (Válku na Ukrajině chce ten, kdo podporuje Rusko a jeho pojetí „míru“. Pokud chceme ukončit válku, musíme pomoci vytlačit Ruskou armádu zpět za hranice Ukrajiny a Rusko musí uznat mír).

- Mír nepožaduje neb dle jeho slov neexistuje (Krásně to Babiš záměrně překroutil. Původní výrok je „Trvalý mír je iluze“, s čímž musím souhlasit. Mír je velmi křehká věc, dokud se nenajde nějaký diktátor)

- Odevzdat pravomoci Bruselu a USA (Prezident nemůže nikomu předávat pravomoci. To je vysloveně lež)

- Energie ponechat jak jsou (Prezident nemůže řešit cenu energií, nemá to ve své gesci).

- Souhlasil by s placeným zdravotnictvím (už dnes je spousta úkonů placených. Ale i tak – není to v prezidentských pravomocích)
- Souhlasil by se zvýšením daní (Ani to není v prezidentských pravomocích. Daně řeší vláda)
- Souhlasil by se zvýšením věku do důchodu (ta samá odpověď jako předtím – to je věc vlády)
- Souhlasil by s ukrajinizací naší země (Hovadina non plus ultra. Úžasné strašení, Jsme Česká republika, to je jako islamizace ČR, kterou straší Tomio)

Proč? Protože ho k naší zemi nic neváže. Ani podnikání, ani majetek, NIC. A povšimněte si jeho emocí. Byl první a emoce? Snad jen výraz a co jste čekali vy jedna lůzo... A to je jen slabý základní seznam. (jako voják je zvyklý držet emoce v sobě a nedávat je okatě znát. Poděkoval všem voličům i soupeřům. Babiš poděkoval voličům, Pavlovi a Nerudové, nezapomněl si načechrávat peříčka s ANO, korupce za jeho vlády byla (Kauza STOKA). Zadlužení země, pomáhal vždy hlavně sobě. Nezapomeňte, že když se dostane na hrad, bude mít svou politickou stranu ve sněmovně a může vše ovlivňovat... Babiš dělá podrazy. (Minimálně svým lhaním na billboardech a lživou kampaní před prvním kolem).

A ještě přidám, jeho otec ruský estébák a jeho synáček kariérista zradil svého otce i spolupracovníky. (Otec Pavla plukovník Josef Pavel, působil jako zpravodajec a měl na starost i elektronický průzkum, mimo jiné zachycování a analyzování zpráv armád NATO. Nebyl ani Rus, ani u STB. Pavel zradil otce a spolupracovníky? Čím? Neví to náhodou někdo? Nebo je to čistá lež aby poškodila?)

Jeho žena vojanda a komunistka. To by byla snad první taková první dáma v našich dějinách (Ano, jeho manželka Eva Pavlová byla v armádě. Nikde o ní nejsou informace, že byla v KSČ. Další Babišova lež?)

\*\*\*

**Krysa říká:** *Nebo... ad absurdum...*

### **Seznam důvodů, proč NEVOLIT generála Pavla:**

- před rokem 1989 byl ve stejné straně stejně jako Bureš
- nevyhradil se proti ananasu na pizze
- z kruhového objezdu vyjíždí zásadně bez blinkru

- krupičnou kaši před konzumací míchá
- na krupičnou kaši si sype lentilky a skořici, ne granko
- zásadně nepoužívá rohož a boty si odupe až v předsíni
- nechává zvednuté prkénko na hajzlu
- prská na zrcadlo
- při praní míchá barevné a bílé prádlo
- roh krabice mléka trhá, nestříhá
- jeho kočka má lepší prověrku než Mynář
- je pasivně agresivní
- KitKat žere bez lámání jako tatranku
- není to Babiš

**Krysa říká:** *Ale díky bohům, to dopadlo nakonec tak, jak to dopadlo v kole prvním, kdy...*

## Boj o prezidentské křeslo



Fetters 23

První kolo vyhrává Petr Pavel



**Krysa říká:** *A pak i to druhý, což je super trooper handicap vtípek a zároveň se to některým nemusí dvakrát líbit, protože si musí sbalit svá fidlátka a jít o hrad dál.*

\*\*\*

**Špalíček pohádek Vratislava Mynáře:**

O hladovém prasátku  
O spálené chaloupce  
1000 a jedna ztracená láhev alkoholu  
Hajný Robátko a vymlácená lánská obora  
Tři zlaté samopaly děda Vševěda  
Osudy dobrého praotce Mlynáře za světové války  
Prezidentovy nové šlachy  
Tajemný stan v Karpatech  
Miloš Zeman vegetující, spící  
O stepujících pavoučcích v deliriu  
Jak se budí prezident  
Jak pejsek s kočičkou vařili v Lánech šnaps  
Opilý, Nejedlý a ten třetí je taky zmrd  
Schrödingerův prezident  
Jak vypálit sousedovi rybník  
Divotvorná sjezdovka  
Co je v Osvětimanech, to se počítá  
Jak chudý Mynář ještě k větší bídě přišel  
Prověrka nad zlato  
O ztracené abolici  
Jak se chytrý Mynář s čertem vsadil, že nepřestěhuje skálu  
Skartovačka aneb Bez důkazu žádná rvačka  
Slavnosti peněženek  
Poblitiny  
Ostře sledované saky paky  
Skřivanci sežraní  
Ty červené trenýrky nesundávej  
Čtyři milosti stačí, staroušku  
Tři ořechovice pro Popelníčku  
Poklad v lánské oboře

**Krysa říká:** *Takže...*

Být dezolátem je fakt prokletí. Nejdříve vás ohrožuje teoretický americký radar, pak krvežizniví muslimové, následně neexistující hordy afrických a asijských imigrantů.

Když už si dezolát myslí, že je z nejhoršího venku, tak 5G způsobí neexistující Covid, na který jsou vynalezeny vakcíny s čipy na sledování, které vás smrtelně zabijí. Ty spike proteiny jim pozabíjeli půlku příbuzenstva a přátel.

Nu a teď neexistující konflikt na Ukrajině, do ČR zavál Ukrajince, kteří nechtějí pracovat a berou jim práci. Gayové a lesby spřádají plány na zničení jejich rodin. Chapadla židovského spiknutí obepínají celý svět. Soros sem, Soros tam.

Nu a do toho přišel ještě hmyz v potravinách.

Logicky se z toho takový dezolát musí zbláznit. Tady prostě ani alobalová čepička a schovka ve sklepě plném konzerv od Babiše, prostě nepomůže...



Chcimír



Chcibír

**Vydává: Spolek Trend vozíčkářů Olomouc, Lužická 7, 779 00 Olomouc**

Napsali pro vás: Přemysl D., krysa Agáta a další

Datum vydání: **1. 4. 2023**, Počet výtisků: +0

tel: 734 478 665

email: drtil@trendvozickaru.cz, krysa@trendvozickaru.cz

Uzávěrka **dalšího** čísla je **včera**

**Kryší shrnutí:** *A to je pro tento rok vše, přátelé, vážení čtenáři, milovníci Trendy zpravodaje a jeho wacko contentu, vše se dá shrnout následujícím obrázkem...*

*A jsem zvědavá, kolik unsubscribe bude letos, tedy odhlášení z odběru...*

